

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 58 (6276)

Пятница, 7 апреля 1967 года.

Год издания 59-й Цена 2 коп.

## ВСТРЕЧА В ЦК КПСС

Четвертого апреля, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин приняли в ЦК КПСС командующих и членов военных советов, военных округов, групп войск, округов ПВО и флотов.

Перед участниками встречи выступил тов. Л. И. Брежнев, который кратко охарактеризовал современное международное положение и остановился на некоторых вопросах — военного строительства, обучения и воспитания личного состава армии и флота. Было подчеркнуто, что советский народ, Коммунистическая партия и Советское правительство, твердо и последовательно храня миролюбивую внешнюю политику, будут и впредь проявлять постоянную заботу об укреплении оборонной мощи Советского государства.

В заключение товарищ Л. И. Брежнев от имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР выразил уверенность в том, что военные советы, командиры, политорганы, партийные организации и весь личный состав Советских Вооруженных Сил, идя навстречу 50-летию Великого Октября, добьются новых успехов в боевой и политической подготовке, повышении бдительности и дальнейшем укреплении обороноспособности нашей Родины.

(ТАСС)

## Перед весенним севом



Прицепной инвентарь, закрепленный за И. Г. Шмаковым, трактористом второго отделения совхоза «Березовский», давно на полевом стане. Иван Григорьевич вместе со своими товарищами проверил его в последний раз и сейчас с нетерпением ждет начала работы.

На снимке: И. Г. Шмаков.

Фото М. Бабенко.

## Протравливают семена

Тщательно готовили посевную технику земледельцы колхоза «Знамя коммунизма». Сейчас она вышла на исходные рубежи. Трактористы, прицепщики комплектовали агрегаты для покровного боронования зяби и следят за созреванием почвы. Они в любую минуту готовы тронуться в путь.

На зерноскладах продолжают обезвреживание семян от болезней. Их уже протравлено сухим способом более 8 тысяч центнеров.

В. ДМИТРИЕВ.

## ГОТОВА ВЗЛЕТНАЯ ПЛОЩАДКА

В нынешнем году земледельцы колхоза имени Чкалова продолжают традиционное соревнование с колхозом «Завезы Ильича». Обязательства они взяли немалые: среднюю урожайность зерновых культур довести до 11,9 центнеров с гектара, валовой сбор зерна — до 38134 центнеров.

В борьбу за выполнение

этих обязательств включены все. Уже составлены почвенные карты, рабочие планы для каждой бригады. Завезено 92 тонны минеральных удобрений. Скоро их будут вносить в почву с помощью самолета. Здесь уже подготовили для него взлетную площадку.

В. БЕРЕЗКИН.

## По-хозяйски использовать удобрения

В эти знаменательные дни подготовки к 50-летию Советской власти на весь район прозвучали пламенные слова обращения участников съезда передовиков сельского хозяйства ко всем труженикам района. Передовики призывают земледельцев получить в этом году в среднем не менее 10,9 центнера зерна с гектара, собрать его в целом по району 1228506 центнеров и продать государству 607000 центнеров. Многие бригады в ответ на это обращение соревнуются за 100-пудовый урожай.

Сейчас в колхозах и совхозах завершаются последние приготовления к организованному проведению весеннего сева — решающего этапа в борьбе за выполнение обязательств. Во всем комплексе мероприятий, обеспечивающих высокий урожай каждой сельскохозяйственной культуры, важное место занимают удобрения. В школе передового опыта сельского хозяйства «Огнем коммунизма» рассказывалось, как вторая бригада колхоза имени Свердлова собрала в прошлом году по 15,8 центнера зерна с гектара. Наряду с другими факторами решающее влияние на прибавку в урожае оказывали удобрения.

В этом теперь убеждены все, и поэтому рачительные хозяйственники стараются как можно больше и вовремя внести в почву удобрений. Но не перевелись еще у нас такие специалисты, которые смотрят на удобрения, как на некую обузу. Примером может служить главный агроном совхоза «Зоркинский» тов. Давыдов. В результате его нераспорядительности в хозяйстве с 1965 года не используются 45 тонн аммиачной селитры. Не внесены в почву полученные в прошлом году более 60 тонн гранулированного суперфосфата и около 60 тонн аммиачной селитры. Нетрудно подсчитать, сколько дополнительно хлеба получило бы хозяйство, если бы тов. Давыдов не относился так пренебрежительно к удобрениям.

Много лежит и продолжительное время не вносится в почву минеральных удобрений в колхозах имени Кирова, имени Дзержинского, а всего в хозяйствах района скопилось сейчас их 1600 тонн.

Хуже того, в отдельных хозяйствах они хранятся крайне небрежно и портятся. В колхозе «Победа» 30 тонн калийной соли лежит на открытой площадке. Названный колхоз не является исключе-

нием. Также плохо хранятся удобрения и в некоторых других хозяйствах. Уместно сказать, что ни один колхоз и совхоз района не имеют специальных складов для хранения удобрений, отвечающих всем требованиям. Поэтому нередко бывает так, что отдельные хозяйства, не имея возможности сохранить удобрения, буквально выбрасывают их. Так случилось в колхозе имени Дзержинского. Работники районного управления сельского хозяйства заставили правление этого колхоза, несмотря на обещанные возмещения, взять большую партию калийной соли, а складывать ее было некуда. Соль разбросали в поле по снегу и она, естественно, не дала никакой пользы.

Бесхозяйственное отношение в районе к использованию минеральных удобрений стало предметом обсуждения на заседании областного комитета народного контроля.

Недавно этот же вопрос был рассмотрен на заседании районного комитета народного контроля. За неприятные должные меры для сохранности и своевременного внесения в почву минеральных удобрений руководители колхозов имени Кирова, имени Дзержинского, «Победа» и совхоза «Зоркинский» предупреждены, что если они не наведут в этом деле порядок, к ним будут приняты строгие меры.

Дело, разумеется, не в наказании. Важно, чтобы ни одного килограмма суперфосфата или калийной соли не пропало зря. Приближаются весенне-полевые работы — наиболее подходящее время для внесения удобрений в почву. Многие хозяйства в планах сева предусматривают это, заранее наметив участки, на которых почва в первую очередь нуждается в пополнении питания для растений. Также вдумчиво и именно теперь должны быть намечены планы внесения удобрений во всех колхозах, совхозах, бригадах и отделениях. Для того, чтобы вести эту работу на научно-обоснованных принципах, каждое хозяйство должно иметь агропочвенную карту своего землепользования и в зависимости от качественного состояния почв вносить в них соответствующие удобрения в нужных размерах. Здесь, как и в любом деле, не должно быть шаблонов. Только творческий подход обеспечит высокую эффективность удобрений.

Не менее важной проблемой являются склады для хранения их. Пока в хозяйствах нет специальных хранилищ, а иметь такие склады надо. В своих планах капитального строительства на текущий год колхозы и совхозы должны внести коррективы и изыскать возможности для сооружения специальных складов.

Правильная организация всей системы заготовки, хранения и внесения в почву минеральных удобрений поможет получать устойчивые урожаи.

## В последнюю минуту

### Выехали в поле

Хорошо подготовились к севу земледельцы совхоза «Зоркинский». Тракторы, прицепной инвентарь отремонтированы вовремя и надежно.

Сейчас механизаторы выехали в поле и с нетерпением ждут начала весенних работ.

— Эй, друг! — кричу я во весь голос, но парень не оборачивается. Тогда забираюсь к нему по лесенке.

— Скажите, — трогаю незнакомца за плечо, — где мне найти Николая Бодягина, бригадира?

Парень неторопливо снимает рукавицы, вытирает ладонью лоб.

— Николая-то? Есть такой, — улыбнулся и добавил: — Поговорить со мной хотите? Ну, так и быть. Айда на землю.

...Художники-фантасты, наверное, долго мудрят пока нарисуют ландшафты далеких миров. Побывавши они в гостях у ребят из бригады Н. Бодягина — впечатлений им хватило бы на десятки картин.

С чем сравнишь, к примеру, десятиметровую секцию затвора? Разве что с машиной из чужого мира. Но оставим домыслы в сторону. Ведь у этого затвора очень земная профессия.

Из армии Николай вернулся в родные края. В село свое не поехал, а в Балакове «задержался». Мог ли такую

# ДНЕВНИК БРИГАДЫ ВОЛЖСКОЙ

## ВЫСОТА

стройку пропустить? Пришел в трест «Гидромонтаж». Принял хлопца и для начала его — командировку.

— «Небольшая» она оказалась, — рассказывает Николай, — месяцев восемь. Честно скажу: нелегко было строить на киргизских скалах Токтогульскую ГЭС, но рад я, что выпало это на мою долю.

Ой, река Нарын! Бурная, звонкая, чистая. Сколько капелек пота упало в ее волны.

Однажды закрутилась система блоков для подема грузов. Задача простая: раскрутить. Да выполнить ее непросто. Бригадир подошел к Николаю и Василью Годованцу:

— Садитесь, братцы, на канат, делайте. — Они висели над пропастью шестьдесят минут. Солнце выжгло все травинки

на скале. Ни трещины для упора. Солнце било в глаза. Только одно помнит Николай, Высоко в небе черной точкой застыл горный орел.

7 ноября Нарын был перекрыт. Восьмого Николай уезжал в Балаково. Комсомольско-молодежная бригада, которой руководит Н. Бодягин, создана совсем недавно. И сразу ей боевое задание: усиление 200-тонного крана.

Дорог был каждый час. Без крана какая на ГЭС работа! Они опередили график на целый день!

В бригаде шестеро ребят. Все комсомольцы. Виктор

Емельянов учится на курсах мастеров, Иван Синельников вечерами занимается в драматическом кружке. Свои увлечения и у Ивана Тислюка, Василия Асафьева, Альберта Газимова. На днях открываются курсы повышения квалификации. Всей бригадой записались!

Сейчас дружная шестерка ведет монтаж секций затворов. С первой справилась за неделю. А точность у них, как у ювелиров: счет идет на миллиметры.

— Темпы надо увеличить! — говорит бригадир. — И мы это сделаем.

Он протягивает мне руку и вновь забирается прямо к нему небу. Он монтажник. Он уже не может без высоты.

В. АЗЕФ.



Борьба за программу социалистической революции в России

# ЛЕНИНСКИЕ АПРЕЛЬСКИЕ ТЕЗИСЫ

Победа Февральской буржуазно-демократической революции породила в России невиданную до того политическую обстановку, которая не укладывалась ни в какие схемы и подобной которой не знала история. Русская революция февраля 1917 года пошла не тем путем, каким развивались буржуазно-демократические революции на Западе.

Суть этого своеобразия состояла в том, что в то время как гегемоном Февральской революции, стоявшим во главе широчайших солдатских и крестьянских масс, явился пролетариат, в революции участвовала и буржуазия. Слияние различных потоков, различных социальных сил и придало революции особое своеобразие, «пестроту», как говорил Ленин, привело к двоевластию, к переплетению революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства (Советы рабочих и солдатских депутатов) с диктатурой буржуазии (Временное правительство, образованное Государственной Думой).

Реальная сила была на стороне Петроградского Совета, фактически являвшегося в первые месяцы революции общероссийским центром, за которым стояли Советы, возникшие по всей стране, но столичный Совет, в котором на первой стадии главенствовали реформисты — партии меньшевиков и эсеров — добровольно уступал власть буржуазии, Временному правительству, сохранявшему в своих руках все органы управления, всю государственную машину.

Российский пролетариат был относительно малочислен, но он прошел великодушную закалку в горниле многолетних боев с царизмом, имел за плечами опыт революции 1905—1907 годов, возглавлялся испуганной и закаленной партией Ленина. Рабочий класс России стал главной движущей силой всей общественной жизни страны.

На другом полюсе стояла буржуазия, которая держала в руках все ключевые позиции в экономике страны, организационно сплотилась и консолидировалась в последние годы, накопила немалый политический опыт.

Февральская революция приобщила к общественному движению гигантские народные массы, массы мелкой буржуазии, и прежде всего крестьянства. В результате роль мелкобуржуазной демократии возросла необычайно, а ее представители — меньшевики и эсеры, проводившие политику приспособления к буржуазии, услужения ей, получили большинство в Советах. Невзирая на свою неоднородность, на политический и организационный разброд, который царил в рядах меньшевистской и эсеровской партий, их общей платформой было убеждение, что Россия не созрела для социалистической революции и страна должна пройти через длительную полосу капиталистического развития. Отсюда и всяческая поддержка буржуазии, поддержка буржуазно-помещичьего Временного правительства.

Единственной партией, отражавшей подлинные интересы широчайших народных масс, была Российская Социал-демократическая партия (большевиков). Только она намечала правильные пути развития революции, однако партия действовала в невероятно сложных условиях: за годы войны ее кадры претерпели жесточайшие гонения, многие организации были разгромлены, лучшие из ленинцев находились в тюрьмах, ссылке,



**ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКАЯ ОКТЯБРЬСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ!**

эмиграции. Связь Бюро ЦК с заграничной частью Центрального Комитета, с Лениным, проживавшим в Швейцарии, была затруднена до чрезвычайности. Но невзирая ни на что, преодолевая невероятные трудности, не кто иной, как большевики шли во главе масс, давали лозунги революционной борьбы, правильное направление движению. В первые же дни после свержения царизма партия большевиков, выйдя из подполья, сплачивалась, набирала силы. Бесперебойно действовало Бюро ЦК, Московский комитет, в первых числах марта был восстановлен Петроградский комитет, партийные комитеты и организации возникали по всей стране. Если в момент Февральской революции партия насчитывала в своих рядах около 24 тысяч человек, то в апреле количество большевиков выросло до 80 тысяч.

5 марта в Петрограде возобновился выход большевистской газеты «Правда».

Задачи перед партией стояли архисложные! Надо было наметить стратегический план и тактику дальнейшего развития революции и, прежде всего, определить отношение к продолжавшейся войне, к Временному правительству, к Советам. Иначе говоря, требовался всесторонний анализ исторического своеобразия создавшейся обстановки. А действовать приходилось пока в отсутствие Ленина, и это накладывало свой отпечаток на теоретическую и практическую работу партии. Только гениальный ум Ленина, его изумительная и всесторонняя эрудиция могли с исчерывающей полнотой охватить редкостное многообразие казедоскопически менявшихся событий. Только Ленину было под силу дать всесторонний анализ рожденной Февралем обстановки, сделать единственно правильные выводы, определить стратегию и тактику пролетариата, большевистской партии. В первые же дни после победы Февральской революции, располагая скудными, отрывочными сведениями, которые просачивались со страниц буржуазной прессы Франции, Англии, Швейцарии, Ленин еще в эмиграции намечает основы пролетарской стратегии.

Уже 4 марта Ленин подчеркнул, «Сейчас на очереди — утишение работы, организации масс... для... подготовки завосновения власти Советами рабочих депутатов... Сейчас — добивать реакцию, ни тени до-

верия и поддержки новому правительству\* (ни тени доверия Керенскому, Гвоздеву, Чхенкели, Чхейдзе и К°)».

В первом из своих «Писем из далека», написанном 7 марта, Ленин со всей определенностью указывал: «Первый этап этой первой революции... закончился. Этот первый этап, наверное, не будет последним этапом нашей революции».

Свои взгляды Ленин обобщил и уточнил в знаменитом документе «О задачах пролетариата в данной революции», получившем наименование Апрельских тезисов. Они явились развернутой программой действий пролетариата, определенной стратегией и тактикой большевистской партии в борьбе за перерастание революции буржуазно-демократической в революцию социалистическую.

А пока в марте 1917 года, когда Ленин находился еще в Швейцарии, мучительно изыскивая пути возвращения в Россию, Бюро ЦК партии, выбирающая свою стратегию и тактику, допустило немало промахов и ошибок.

Бюро ЦК, например, оценив поначалу Временное правительство как «по существу контрреволюционное, так как состоит из представителей крупной буржуазии и дворянства», не выдвинуло требования полного недоверия этому правительству, подменив его разговорами о необходимости оказывать на Временное правительство «давление», осуществлять «контроль» за его действиями.

Петербургский комитет 3 марта записал в своем решении, что он «не противодействует власти Временного правительства постольку, поскольку действия его соответствуют интересам пролетариата и широким демократическим массам народа, и объявляет о своем решении вести самую беспощадную борьбу против попыток Временного правительства восстановить в какой бы то ни было форме монархический образ правления».

Аналогичную ошибочную позицию занял и Московский комитет, и ряд других партийных организаций. Нечеткой, ошибочной была в ряде случаев оценка войны. Никто в партии не дал исчерывающей оценки и Советам, не усмотрел в Советах новой формы государственного устройства. Положение в партии еще более

\* Имеется в виду Временное буржуазное правительство.

усложнилось, когда Каменев, вернувшийся 12 марта из ссылки в Петроград «захватным порядком», как определило Бюро ЦК, втиснулся в «Правду» и начал пропагандировать свои оппортунистические взгляды. 14 марта Каменев в редакционной статье «Правды» писал: «...поскольку это Временное правительство действительно борется с остатками старого режима, постольку ему обеспечена решительная поддержка (подчеркнуто нами — А. С.) революционного пролетариата».

«Решительная поддержка» контрреволюционному Временному правительству! Это была грубейшая ошибка.

Ошибочную, недалекую от Каменева позицию занял поначалу и Сталин, вернувшийся из ссылки одновременно с Каменевым. На страницах «Правды» он утверждал, будто «Временное правительство... плетется за революцией», а выступая 29 марта на Всероссийском совещании партийных работников, созданном Бюро ЦК, говорил: «Поскольку Временное правительство закрепляет шаги революции, — постольку поддержка, поскольку же оно контрреволюционно, — поддержка Временного правительства неприемлема».

Именно поэтому сразу по возвращении в Петроград Ленин вынужден был с присущей ему резкостью и принципиальностью заявить: «Вы, товарищи, относитесь доверчиво к правительству. Если так, нам не по пути. Пусть лучше останусь в меньшинстве».

Проделав невероятно трудный, связанный с огромным риском путь, поздним вечером 3 апреля 1917 года Ленин вернулся на Родину. На площади у Финляндского вокзала Петрограда Ильич торжественно встретили десятки тысяч рабочих, солдат, матросов.

Прямо с вокзала Ильич проехал во дворец Кшесинской, где помещались тогда ЦК Петроградский Комитет и Военная организация большевиков. Здесь, в одном из залов особняка, произошел первый деловой разговор вождя пролетарской революции с членами Центрального Комитета партии и активом столичной партийной организации. Здесь впервые, перед сравнительно узкой аудиторией, Ленин изложил программу развития революции, содержащуюся в Апрельских тезисах, над которыми он работал еще в пути из Стокгольма в Петроград. Впечатление от ленинской речи было огромным. «Подул точный востер свежий... — говорила

несколько дней спустя известная большевичка Л. Сталь, — точка зрения Ленина — размах». Меньшевик Суханов, случайно оказавшийся в эту ночь в особняке Кшесинской, так описывает ленинское выступление: «Мне не забыть этой громоздкой речи... Казалось, из своих логовиц поднялись все стихии, и дух всепокрушения, не ведая ни проград, ни сомнений, ни людских трудностей, ни людских расчетов, носится по зале Кшесинской над головами зачарованных учеников».

Да, ленинская речь, ленинская программа действий потрясла и ошеломила меньшевика Суханова, не пришло к ней на ум, что она по вкусу и кое-кому из большевиков типа Каменева, но подлинными большевиками, широчайшими пролетарскими массами ленинский курс был встречен с восторгом.

4 апреля Ленин выступил со своими тезисами сначала перед большевиками — участниками Всероссийского совещания Советов, а затем на совместном собрании большевиков и меньшевиков. Это последнее выступление Ильича вызвало неистовый шум и вой в лагере оппортунизма. Плехановская газета «Единство» попыталась окрестить ленинскую речь «поистине бредовой». Оборонец Гольденберг заявил, что Лениным «водружено знание гражданской войны в среде революционной демократии». Попытка оспаривать Ленина и Каменев, и кое-кто из работников Петроградской организации, но, будучи 7 апреля опубликованы в «Правде», Апрельские тезисы Ленина вскоре получили в партии всеобщее признание, стали боевой программой действий русского рабочего класса.

В своих Апрельских тезисах Ленин обобщил, уточнил, привел в единую стройную систему все, что им говорилось с первых дней революции. Он дал исчерывающую оценку войне как империалистической, сделал стюда единственного правильного вывода, что «недопустимы ни малейшие уступки» оборончеству.

Ленин вновь и вновь подчеркнул, что своеобразие момента состоит «в переходе от первого этапа революции, давшего власть буржуазии», «во второе ее этап, который должен дать власть в руки пролетариата и беднейших слоев крестьянства».

Никакой поддержки Временному правительству, указывал Ленин. «Не парламентская республика... а республика Советов рабочих, батрацких и крестьянских депутатов...».

Ленин наметил основы аграрной программы партии, выдвинув во главу угла конфискацию помещичьих земель и национализацию всех земель в стране. Намечал основы экономической политики, предложив осуществить слияние всех банков и введение контроля над общенациональным банком со стороны Советов.

В области партийных задач Ленин предложил немедленно созвать съезд партии большевиков, изменить программу и название партии: вместо «социал-демократической» именовать коммунистической партией.

Такова вкратце суть изложенной Лениным в его Апрельских тезисах программы действий. Прошел небольшой срок, и ленинские идеи легли в основу решений Апрельской конференции большевиков, стали общепартийным достоянием, идейной платформой развивавшейся социалистической революции в России.

Андрей СВЕРДЛОВ,  
кандидат исторических наук  
(АНН).



# Успех на севе решают люди

Труженики колхоза имени Карла Маркса, как и весь советский народ, активно включились в социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти. На собрании колхозники высказали единое мнение — вырастить в юбилейном году с каждого гектара по 12 центнеров зерна, а с площади 2460 гектаров получить 100-пудовый урожай и бороться за продажу государству хлеба 35000 центнеров вместо 32900 центнеров по плану.

Для того, чтобы обязательства не остались только на бумаге, партийная организация совместно с профсоюзной организацией и активом бригад разработали условия социалистического соревнования и наметили конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение этих обязательств. Условия соревнования обсуждены на бригадных собраниях и доведены до каждого колхозника.

Партийный комитет утвердил и начинает проводить в жизнь план организационной и массово-политической работы на период весенне-полевых работ.

Вот что решили мы провести. На севе участвовало 24 члена партии, большинство из них поставлены во главе агрегатов. Среди них коммунисты Г. И. Соснин, В. П. Красовский, Ц. А. Красовский, Н. В. Пряхин, В. И. Соснин, которые вот уже несколько лет работают на севе и зарекомендовали себя с хорошей стороны.

Комсомольская организация тоже направляет в поле 10 комсомольцев. В целях усиления партийного влияния и для проведения организаторской работы с людьми непосредственно в поле парторганизации бригад созданы партийные группы. Партигруппами утверждены опытные коммунисты — главный бухгалтер колхоза П. К. Чирочкин, помощники бригадиров по технике Г. В. Ревизцев и Ю. Н. Клюкин.

Во всех бригадах организованы посты народного

контроля. Перед ними поставлена задача бороться за высококачественное проведение сева, следить за правильным высевом семян и т. д.

Успех на севе решают люди и прежде всего механизаторы. Вот почему партком большое внимание уделяет идеологической работе. К ее проведению привлекаются 13 агитаторов, культпросветработники, лекторская группа общества «Знание», редакторы «боевых листов». Все они получили конкретные задания.

Например, работники учрежденной культуры закреплены по бригадам: Людмила Попова — в бригаде № 1, Юрий Пивцаев — в бригаде № 2, Галина Во-

роны уголки обеспечены радиоприемниками, настольными играми, библиотечками и свежими газетами, которые будут доставляться ежедневно почтальонами П. Провоторховой и Е. Гашниковой.

В социалистическом соревновании большое значение имеет моральное и материальное стимулирование передовиков. Правление колхоза и партком разработали и утвердили меры поощрения за перевыполнение норм выработки.

Агрегату, выполнившему на покровном бороновании норму на 110 процентов с хорошим качеством, вручается красный флажок. Если агрегат на покровном бороновании в течение трех

норму в течение 5 дней свыше 125 процентов, получает премию 4 рубля.

Шоферу, вывезшему наибольшее количество зерна к агрегатам и обеспечившему их бесперебойную работу в течение первых 5 дней, вручается красная звездочка и премия 7 рублей.

Насыпальщикам, занятым на подаче зерна к агрегатам, проработавшим по 5 дней и обеспечившим бесперебойную работу агрегатов, — премия по 3 рубля.

Передовики производства, добившиеся наилучших показателей в работе, занесены на Доску почета.

Планом предусмотрено в порядке контроля в дни весенне-полевых работ заслушивать на заседании парткома секретаря парторганизации бригады № 2 тов. Соснина В. Я. о состоянии массово-политической работы на весеннем севе и председателя профкома колхоза тов. Ключкова В. А. о ходе социалистического соревнования среди механизаторов.

То, о чем рассказано выше, далеко не все, что предстоит провести партийной организации в дни посевной. Жизнь может внести свои поправки к плану. Партийный комитет, несомненно, будет строить свою работу с учетом конкретной обстановки, мобилизуя колхозников на образцовую подготовку и проведение весеннего сева в сжатые сроки, с высоким уровнем полевых работ.

Труженики колхоза имени Карла Маркса все делают для того, чтобы весной юбилейного года заложить основу высокого урожая и в социалистическом соревновании в честь 50-летия Советской власти выйти в число передовых хозяйств района.

**Н. ЛИПАТОВ,**  
секретарь парткома  
колхоза имени  
Карла Маркса.

## ИЗ ПЛАНА МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ, КОЛХОЗА ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

ронина — в бригаде № 3. Им поручено три раза в неделю выпускать «боевые листки», повседневно выпускать «молнии», «Листки трудовой славы».

Доски показателей на полевых станах будут заполнять ежедневно учетчики тракторных бригад Я. А. Егорчев, М. К. Морозов и А. В. Разин.

Во время сева каждый день организуется выпуск бюллетеня социалистического соревнования бригад. Ответственность за это дело возложена на члена партии помощника бухгалтера Г. В. Разина.

Для агитаторов и лекторов разработаны темы бесед и лекций. Вот некоторые из них: «В. И. Ленин — организатор Советского государства», «50-летию Октября — достойную встречу», «Социалистические обязательства области, района, колхоза», «Взял обязательство — добейся его выполнения», «Помни, земледелец: весенний день год кормит» и другие.

На полевые станы подготовлена боевая, действенная наглядная агитация. Крас-

ные выполнит норму на 160 процентов, то тракторист получит премию 4 рубля и прицепщик — 2 рубля.

На севе зерновых за выполнение нормы в течение первых пяти дней на 160 процентов с хорошим качеством работ коллективу агрегата вручается красный флажок, трактористу — премия 5 рублей, сеяльщикам — по 3 рубля, а за выполнение в этот же срок нормы на 180 процентов — премия трактористу 8 рублей, сеяльщикам — по 5 рублей.

Агрегату, выполнившему на квадратно-гнездовом посеве с одновременным внесением минеральных удобрений за первые 4 дня норму на 110 процентов и получившему хорошие квадраты для обработки в обоих направлениях, вручается красный флажок, а трактористу — премия 7 рублей; агрегату с прицепными квадратно-гнездовыми сеялками — красный флажок и премия трактористу — 7 рублей, сеяльщикам — по 4 рубля.

Тракторист, выполнивший на прикапывании посевы

## БОЛЬШОЙ ДРУГ МЕХАНИЗАТОРОВ

Когда заводишь с жителями Маянга разговор об Иване Николаевиче Севостьянове, все они в один голос говорят: чуткой и большой души человек. Весь на виду, весь для людей. Один молодой механизатор откровенно признался: «Если что мы, молодые, не так делаем, пренебрегаем советом старших, Иван Николаевич высказывает прямо в глаза. И другие, конечно, настаивают, но отдача не та. Выслушаешь и все. А после его замечания не хочется повторять плохое».

Об этой черточке характера Ивана Николаевича я тоже много слышал. Потомственный механизатор, он до сих пор еще водит тракторы по полям, окружающим со всех сторон родное село Маянгу. Несколько марок машин прошли через его руки. Вначале это были мало-мощные тракторы, имеющие уйму недостатков.

Незабываемы дни коллективизации. Семнадцатилетним паренком ему пришлось водить первый трактор, выпущенный в балаковских мастерских, выросших теперь в крупный машиностроительный завод имени Дзержинского. «Ти-

тан» имел одну скорость, передачи были ценные. А уж производительность — то была какая! Меньше 3 гектаров в сутки. И вот эта машина в умелых руках работала более 7 лет.

Исполненная сила теперешних степных богатейей еще крепче приковала земледельца. Приятнее стало работать. Появилось больше свободных минут. Хотя сказать свободных будет не совсем правильно. Их Иван Николаевич с удовольствием отдает новичкам, вливающимся в славную армию механизаторов. Они не должны уронить славы, высокой марки отцов. Поэтому Севостьянов так ревниво следит за их работой.

Много случаев могут припомнить молодые трактористы, когда Иван Николаевич заставлял их краснеть за нерадивость.

Узнает, что всю ночную смену они бездельничали, обязательно придет: не выдавая цели своего прихода, поговорит с ними по различному вопросам. В заключение непременно расска-



жет историю вроде вот этой. ...Колхоз вначале назывался «Буденновец». Земли было 4500 гектаров, а тракторов всего 8. Всеми сила-

ми стремились мы всахать эту площадь. Работали и по ночам. Света у тракторов не было. Примостишь сбоку фонарь, а его от тряски так мотает, что в глазах мельтешит и все равно ничего не видно. Стали палки с палями приспособлять. Так в полумраке и работали всю ночь. Устанешь, под утро отдыхать бы идти, а машина поломалась. И вот копаешься с ней, пока не сделаешь. Теперь надежные машины, поломки редко случаются. Хоть хватка уж не та — давно за пятьдесят перевалило, а 7—8 гектаров за смену все равно вырабатываю. А вы, ребята, по сколько гектаров махнули?

Как неудобно бывает трактористам в такие минуты перед своим учителем. Они стараются загладить свою вину хорошей работой. Так всегда.

Дружба И. Н. Севостьянова с молодежью от этого только крепнет. Часто в спорах они ставят его в пример, а в трудные моменты стараются поступить так,

## Заправочные экономичные

Добрая половина хозяйств Ставрополя переводит в этом году свой тракторный парк на централизованную заправку. На полевых станах исчезнут неуютные нефтехранилища, отслужили свой век и конные развозки горючего. На смену им пришли механизированные заправочные агрегаты на шасси грузовых автомашин или на тракторных прицепах.

Каждый такой агрегат берет на центральной нефтебазе хозяйства отстоенное дизельное топливо, смазочные материалы, бензин, воду и направляется в поле. Получив от механизатора талон, шофер с помощью шлангов строго по счетчику производит заправку трактора. Горючее и масла даже не соприкасаются с воздухом. Герметический процесс заправки полностью устранил потери горючего, повысил культуру работы механизаторов.

Нынче в поле выйдут 650 механизированных заправщиков, способных обслужить более 15 тысяч тракторов.

## Садоводство без семян

Более 40 видов плодовых, ягодных, цветочных и лесных растений можно размножить вегетативным путем — черенками и отводками. Этот способ ускоряет закладку промышленных плантаций смородины, крыжовника и других культур, имеющих ограниченные маточные фонды в питомниках.

Агротехника таких насаждений разработана в Тимирязевской академии под руководством доктора сельскохозяйственных наук М. Т. Тарасенко. В производственных условиях ее проверили в подмосковном Ивантеевском питомнике, в совхозе «Память Ильича», а также в совхозах Бурятия и Латвии.

Ученые составили каталог сортов, которые можно успешно размножить ускоренным вегетативным способом.

(Корр. ТАСС).

как сделал бы Иван Николаевич.

Они знают о нем буквально все. Был на финской, участвовал в Великой Отечественной войне. Мог после войны остановиться в любом городе. Но он был неизменно предан своей профессии колхозного механизатора. И на этот раз опять возвратился к своим землякам.

Дали ему тогда старый трактор. Зиму Иван Николаевич старался хотя бы к весне его отремонтировать. И сделал. Сев был проведен своевременно.

Танками же трудолюбивыми, проявляющими постоянную требовательность к выполнению любой работы, стали и его четверо сыновей — механизаторов.

Но если уж мерить деятельность Ивана Николаевича по большому счету, то он, пожалуй, самый счастливый из отцов. Его доброта и внимание формируют души многих молодых трактористов. Все для него — сыновья. Заслуженно и они называют его большим и настоящим другом.

**В. ПОЛТАВЕЦ.**

На снимке: И. Н. Севостьянов с внучкой Олей.  
Фото М. Бабенко.



# Успех на севе решают люди

Труженики колхоза имени Карла Маркса, как и весь советский народ, активно включились в социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти. На собрании колхозники высказали единое мнение — вырастить в юбилейном году с каждого гектара по 12 центнеров зерна, а с площади 2460 гектаров получить 100-пудовый урожай и бороться за продажу государству хлеба 35000 центнеров вместо 32900 центнеров по плану.

Для того, чтобы обязательства не остались только на бумаге, партийная организация совместно с профсоюзной организацией и активом бригад разработали условия социалистического соревнования и наметили конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение этих обязательств. Условия соревнования обсуждены на бригадных собраниях и доведены до каждого колхозника.

Партийный комитет утвердил и начинает проводить в жизнь план организационной и массово-политической работы на период весенне-полевых работ.

Вот что решили мы провести. На севе участвует 24 члена партии, большинство из них поставлены во главе агрегатов. Среди них коммунисты Г. И. Соснин, В. П. Красовский, Ц. А. Красовский, Н. В. Пряхин, В. И. Соснин, которые вот уже несколько лет работают на севе и зарекомендовали себя с хорошей стороны.

Комсомольская организация тоже направляет в поле 10 комсомольцев. В целях усиления партийного влияния и для проведения организаторской работы с людьми непосредственно в поле парторганизации бригад созданы партийные группы. Партигруппами утверждены опытные коммунисты — главный бухгалтер колхоза П. К. Чирочкин, помощники бригадиров по технике Г. В. Ревизцев и Ю. Н. Клюкин.

Во всех бригадах организованы посты народного

контроля. Перед ними поставлена задача бороться за высококачественное проведение сева, следить за правильным высевом семян и т. д.

Успех на севе решают люди и прежде всего механизаторы. Вот почему партком большое внимание уделяет идеологической работе. К ее проведению привлекаются 13 агитаторов, культпросветработники, лекторская группа общества «Знание», редакторы «боевых листов». Все они получили конкретные задания.

Например, работники учрежденной культуры закреплены по бригадам: Людмила Попова — в бригаде № 1, Юрий Пивцаев — в бригаде № 2, Галина Во-

роны уголки обеспечены радиоприемниками, настольными играми, библиотечками и свежими газетами, которые будут доставляться ежедневно почтальонами П. Провоторховой и Е. Гашниковой.

В социалистическом соревновании большое значение имеет моральное и материальное стимулирование передовиков. Правление колхоза и партком разработали и утвердили меры поощрения за перевыполнение норм выработки.

Агрегату, выполнившему на покровном бороновании норму на 110 процентов с хорошим качеством, вручается красный флажок. Если агрегат на покровном бороновании в течение трех

норму в течение 5 дней свыше 125 процентов, получает премию 4 рубля.

Шоферу, вывезшему наибольшее количество зерна к агрегатам и обеспечившему их бесперебойную работу в течение первых 5 дней, вручается красная звездочка и премия 7 рублей.

Насыпальщикам, занятым на подаче зерна к агрегатам, проработавшим по 5 дней и обеспечившим бесперебойную работу агрегатов, — премия по 3 рубля.

Передовики производства, добившиеся наилучших показателей в работе, занесены на Доску почета.

Планом предусмотрено в порядке контроля в дни весенне-полевых работ заслушивать на заседании парткома секретаря парторганизации бригады № 2 тов. Соснина В. Я. о состоянии массово-политической работы на весеннем севе и председателя профкома колхоза тов. Ключкова В. А. о ходе социалистического соревнования среди механизаторов.

То, о чем рассказано выше, далеко не все, что предстоит провести партийной организации в дни посевной. Жизнь может внести свои поправки к плану. Партийный комитет, несомненно, будет строить свою работу с учетом конкретной обстановки, мобилизуя колхозников на образцовую подготовку и проведение весеннего сева в сжатые сроки, с высоким уровнем полевых работ.

Труженики колхоза имени Карла Маркса все делают для того, чтобы весной юбилейного года заложить основу высокого урожая и в социалистическом соревновании в честь 50-летия Советской власти выйти в число передовых хозяйств района.

**Н. ЛИПАТОВ,**  
секретарь парткома  
колхоза имени  
Карла Маркса.

## ИЗ ПЛАНА МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ, КОЛХОЗА ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА НА ВЕСЕНЕМ СЕВЕ

ронина — в бригаде № 3. Им поручено три раза в неделю выпускать «боевые листки», повседневно выпускать «молнии», «Листки трудовой славы».

Доски показателей на полевых станах будут заполнять ежедневно учетчики тракторных бригад Я. А. Егорчев, М. К. Морозов и А. В. Разин.

Во время сева каждый день организуется выпуск бюллетеня социалистического соревнования бригад. Ответственность за это дело возложена на члена партии помощника бухгалтера Г. В. Разина.

Для агитаторов и лекторов разработаны темы бесед и лекций. Вот некоторые из них: «В. И. Ленин — организатор Советского государства», «50-летию Октября — достойную встречу», «Социалистические обязательства области, района, колхоза», «Взял обязательство — добейся его выполнения», «Помни, земледелец: весенний день год кормит» и другие.

На полевые станы подготовлена боевая, действенная наглядная агитация. Крас-

ные выполнит норму на 160 процентов, то тракторист получит премию 4 рубля и прицепщик — 2 рубля.

На севе зерновых за выполнение нормы в течение первых пяти дней на 160 процентов с хорошим качеством работ коллективу агрегата вручается красный флажок, трактористу — премия 5 рублей, сеяльщикам — по 3 рубля, а за выполнение в этот же срок нормы на 180 процентов — премия трактористу 8 рублей, сеяльщикам — по 5 рублей.

Агрегату, выполнившему на квадратно-гнездовом посеве с одновременным внесением минеральных удобрений за первые 4 дня норму на 110 процентов и получившему хорошие квадраты для обработки в обоих направлениях, вручается красный флажок, а трактористу — премия 7 рублей; агрегату с прицепами квадратно-гнездовыми сеялками — красный флажок и премия трактористу — 7 рублей, сеяльщикам — по 4 рубля.

Тракторист, выполнивший на прикатывании посевы

## БОЛЬШОЙ ДРУГ МЕХАНИЗАТОРОВ

Когда заводишь с жителями Маяги разговор об Иване Николаевиче Севостьянове, все они в один голос говорят: чуткой и большой души человек. Весь на виду, весь для людей. Один молодой механизатор откровенно признался: «Если что мы, молодые, не так делаем, пренебрегаем советом старших, Иван Николаевич высказывает прямо в глаза. И другие, конечно, настаивают, но отдача не та. Выслушаешь и все. А после его замечания не хочется повторять плохое».

Об этой черточке характера Ивана Николаевича я тоже много слышал. Потомственный механизатор, он до сих пор еще водит тракторы по полям, окружающим со всех сторон родное село Маягу. Несколько марок машин прошли через его руки. Вначале это были мало-мощные тракторы, имеющие уйму недостатков.

Незабываемы дни коллективизации. Семнадцатилетним паренком ему пришлось водить первый трактор, выпущенный в балаковских мастерских, выросших теперь в крупный машиностроительный завод имени Дзержинского. «Ти-

тан» имел одну скорость, передачи были ценные. А уж производительность — то была какая! Меньше 3 гектаров в сутки. И вот эта машина в умелых руках работала более 7 лет.

Исполнительная сила теперешних степных богатейей еще крепче приковала земледельца. Приятнее стало работать. Появилось больше свободных минут. Хотя сказать свободных будет не совсем правильно. Их Иван Николаевич с удовольствием отдает новичкам, вливающимся в славную армию механизаторов. Они не должны уронить славы, высокой марки отцов. Поэтому Севостьянов так ревниво следит за их работой.

Много случаев могут припомнить молодые трактористы, когда Иван Николаевич заставлял их краснеть за нерадивость.

Узнает, что всю ночную смену они бездельничали, обязательно придет: не выдавая цели своего прихода, поговорит с ними по различному вопросам. В заключение непременно расска-



жет историю вроде вот этой. ...Колхоз вначале назывался «Буденновец». Земли было 4500 гектаров, а тракторов всего 8. Всеми сила-

ми стремились мы всахать эту площадь. Работали и по ночам. Света у тракторов не было. Примостишь сбоку фонарь, а его от тряски так мотает, что в глазах мельтешит и все равно ничего не видно. Стали палки с палями приспособлять. Так в полумраке и работали всю ночь. Устанешь, под утро отдыхать бы идти, а машина поломалась. И вот копаешься с ней, пока не сделаешь. Теперь надежные машины, поломки редко случаются. Хоть хватка уж не та — давно за пятьдесят перевалило, а 7—8 гектаров за смену все равно вырабатываю. А вы, ребята, по сколько гектаров махнули?

Как неудобно бывает трактористам в такие минуты перед своим учителем. Они стараются загладить свою вину хорошей работой. Так всегда.

Дружба И. Н. Севостьянова с молодежью от этого только крепнет. Часто в спорах они ставят его в пример, а в трудные моменты стараются поступить так,

## Заправочные экономичные

Добрая половина хозяйств Ставрополя переводит в этом году свой тракторный парк на централизованную заправку. На полевых станах исчезнут неуютные нефтехранилища, отслужили свой век и конные развозки горючего. На смену им пришли механизированные заправочные агрегаты на шасси грузовых автомашин или на тракторных прицепах.

Каждый такой агрегат берет на центральной нефтебазе хозяйства отстоенное дизельное топливо, смазочные материалы, бензин, воду и направляется в поле. Получив от механизатора талон, шофер с помощью шлангов строго по счетчику производит заправку трактора. Горючее и масла даже не соприкасаются с воздухом. Герметический процесс заправки полностью устранил потери горючего, повысил культуру работы механизаторов.

Нынче в поле выйдут 650 механизированных заправщиков, способных обслужить более 15 тысяч тракторов.

## Садоводство без семян

Более 40 видов плодовых, ягодных, цветочных и лесных растений можно размножить вегетативным путем — черенками и отводками. Этот способ ускоряет закладку промышленных плантаций смородины, крыжовника и других культур, имеющих ограниченные маточные фонды в питомниках.

Агротехника таких насаждений разработана в Тимирязевской академии под руководством доктора сельскохозяйственных наук М. Т. Тарасенко. В производственных условиях ее проверили в подмосковном Ивантеевском питомнике, в совхозе «Память Ильича», а также в совхозах Бурятия и Латвии.

Ученые составили каталог сортов, которые можно успешно размножить ускоренным вегетативным способом.

(Корр. ТАСС).

как сделал бы Иван Николаевич.

Они знают о нем буквально все. Был на финской, участвовал в Великой Отечественной войне. Мог после войны остановиться в любом городе. Но он был неизменно предан своей профессии колхозного механизатора. И на этот раз опять возвратился к своим землякам.

Дали ему тогда старый трактор. Зимой Иван Николаевич старался хотя бы к весне его отремонтировать. И сделал. Сев был проведен своевременно.

Таковыми же трудолюбивыми, проявляющими постоянную требовательность к выполнению любой работы, стали и его четверо сыновей — механизаторов.

Но если уж мерить деятельность Ивана Николаевича по большому счету, то он, пожалуй, самый счастливый из отцов. Его доброта и внимание формируют души многих молодых трактористов. Все для него — сыновья. Заслуженно и они называют его большим и настоящим другом.

**В. ПОЛТАВЕЦ.**

На снимке: И. Н. Севостьянов с внучкой Олей.  
Фото М. Бабенко.